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ЯКІСТЬ ПРАЦІ ПЕРСОНАЛУ ЯК ФАКТОР  
ЕФЕКТИВНОГО РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА 

У статті уточнено сутність категорії “якість праці персоналу”. Розкрито основні залежності, що розкривають якість 
роботи (результативність діяльності) підприємства (систему “інформація – ресурс – час”), а саме: доцільність, 
технологічність, ефективність, своєчасність, інтенсивність, швидкість. Представлено математичний опис розрахунку 
якості праці персоналу (управлінського, виробничого). Встановлено, що ключовим чинником якості праці персоналу 
виступає якість його освітньо-фахового потенціалу. 
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Постановка проблеми. Важливість та необхідність дослідження якості праці персоналу 

(управлінського, виробничого), адекватного оцінювання та постійного його покращення зумовлені 
тим, що без цього неможливо вирішити весь комплекс завдань стосовно забезпечення формування 
та розвитку підприємства в перспективі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Теоретичні питання і прикладні аспекти якості 
праці були та залишаються об’єктом наукових досліджень. Різні аспекти цієї проблеми 
досліджували такі вчені-економісти: О. Кузьмін, А. Лизанець, Е. Лібанова, Л. Лутай, Л. Мороз, С. 
Решміділова, В. Стефінін, Л. Янковська та інші [1–10]. Однак, незважаючи на вагомі результати 
стосовно визначення чинників забезпечення та розробки напрямів покращення якості праці 
персоналу, залишається низка проблем, а саме: сутність категорії “якість праці персоналу”; засоби 
оцінювання якості праці (ЯП) працівників; ключові чинники формування ЯП управлінського та 
виробничого персоналу.  

Мета і завдання дослідження – визначення ролі та місця якості праці персоналу в контексті 
забезпечення ефективного розвитку підприємства. 

Матеріал і методика досліджень. Для досягнення поставленої мети використано методи 
систематизації та структурно-функціонального й логічного узагальнення, монографічний та 
методи графічного поєднання результатів дослідження. 

Результати досліджень та їх обговорення. В результаті аналізу літературних джерел [1–6; 9; 10] 
та з урахуванням проведених досліджень у працях [7; 8], однозначно необхідно погодитись з 
думкою Л. Лутай [3], що якість праці (ЯП) персоналу є конкретною дефініцією, від якої залежить 
якість роботи підприємства або результативність його економічної діяльності (рис. 1), з одного 
боку, яка характеризує якісний склад працівників – з іншого. 

Працівників суб’єкта господарювання (організації) поділяють на [1, с. 42–43; 7, с. 16; 8, с. 22]: 
1) управлінський персонал (здійснюють свою діяльність у процесі управління підприємством); 
2) робітників (виробничий персонал основного та допоміжного виробництв). Основні 

робітники створюють безпосередньо матеріальні цінності, виконують роботи, надають послуги, а 
допоміжні працівники – забезпечують їх діяльність (роботу). Такий поділ робітників підприємства 
залежить від спеціалізації та виду діяльності суб’єкта господарювання. 

Процес функціонування організації (підприємства) як відкритої системи наведено на рис. 2 [1, 
с. 43; 8, c. 22–23]. 

Можна стверджувати: якісний склад працівників підприємства (ситуаційний фактор організації) є 
рушійною силою, яка забезпечує досягнення його цілей (ефективну діяльність та розвиток). 

Варто також відмітити, що [8, с. 20]: “У 1991 р. Папа Римський Іоанн Павло ІІ (англ.  
S. Ioannes Paulus PP. II) в одній з робіт зазначав, що раніше визначальними факторами 
виробництва були земля, потім, праця і т.д., а сьогодні – це людина та її знання, де знання – це 
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ресурс, який забезпечує вихід з економічної кризи, дозволяє збільшити прибуток підприємства 
тощо”. 

 
Рисунок 1. Основні залежності, що розкривають результативність економічної  

діяльності підприємства (система “інформація – ресурс – час”) 
       Джерело: [8, с. 27] (на підставі інформації з [5]) 
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Рисунок 2. Процес функціонування організації як відкритої системи 
Джерело: [1, с. 43; 8, с. 22–23] 

У науковій праці Л. Мороз [4] зазначено, що ЯП виробничого персоналу (з кільнісного 
погляду) може розраховуватись за формулою (1) [2, с. 163]: 

                                     

            
         (1) 

 
 

де K1 – коефіцієнт якості праці (ЯП);  
     Kn – коефіцієнт, прийнятий за норму ЯП (Kn = 1);  
     Rі , Sі – відповідно коефіцієнт та рівень зниження за і-м показником;  
     і = 1; m – кількість показників, що характеризують ЯП. 

 

Варто погодитись з думкою А. Лизанець [2, с. 163], що більш універсальним показником ЯП, 
який може бути використаний як щодо виробничого, так і управлінського персоналу, є показник 
(K2) – формула (2) [6]: 

          

                          
      (2) 

 
де K2 – коефіцієнт зниження за кожний випадок і-го виду від’ємних відхилень у роботі;  
     P – кількість допущених випадків одного виду відхилень у роботі; 
     m –кількість назв можливих дефектів у роботі. 

 
Поряд з тим, що стосується менеджерів (керівників низової ланки; керівників середньої ланки; 

керівників вищої ланки), то для них коефіцієнт ЯП доцільно визначати як середньозважене 
значення коефіцієнтів ЯП підпорядкованих їм підрозділів підприємства. 

Відповідно до цього та як свідчить аналіз літературних джерел [1 – 4; 6; 9; 10], компонентний 
склад ЯП персоналу необхідно розглядати у горизонтально-кількісному аспекті як: 1) ЯП 
окремого працівника організації (управлінця, робітника); 2) ЯП організації (підприємства), що 
окреслює сумарний стан ЯП персоналу суб’єкта господарювання. 

Встановлено, що основним і визначальним чинником ЯП персоналу (управлінського, виробничого) 
виступає якість його освітньо-фахового потенціалу (ОФП). ОФП персоналу – можливості (природні 
здібності, обдарованість), знання та уміння (освіта), компетентність і практичні навички (фах), якими 
працівники (найважливіший ситуаційний фактор) оволоділи у навчальних закладах (виходячи зі 
структури освіти) чи за допомогою самоосвіти (теоретичний аспект), а також у ході трудової діяльності 
(практичний досвід) і які можна застосувати в необхідному соціально-економічному спрямуванні, а саме 
для забезпечення формування та розвитку підприємства в перспективі [8, с. 20-21]. 

Висновки. Узагальнення вітчизняного та зарубіжного досвіду показало, що під якістю праці 
персоналу слід розуміти конкретну дефініцію, від якої залежить якість роботи підприємства або 
результативність його економічної діяльності, з одного боку, та яка характеризує якісний склад 
працівників – з іншого. Основним і визначальним чинником якості праці персоналу виступає 
якість його освітньо-фахового потенціалу (як управлінського, так і виробничого). Перспективи 
подальших розвідок в обраному напрямі полягають у формуванні критеріїв (складових) 
оцінювання якості праці персоналу. 
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Качество труда персонала как фактор эффективного развития предприятия 
Р.М. Скрыньковский, Л.Й. Сытар 
В статье раскрыта сущность категории "качество труда персонала". Показаны основные зависимости, раскрывающие 

качество работы (результативность деятельности) предприятия (система “информация–ресурс–время”), а именно: 
целесообразность, технологичность, эффективность, своевременность, интенсивность, скорость. Представленo мате-
матическое описание расчета качества труда персонала (управленческого, производственного). Установлено, что ключевым 
фактором качества труда персонала выступает качество его образовательно-профессионального потенциала. 

Ключевые слова: качество труда, работники, образовательно-профессиональный потенциал, управленческий 
персонал, производственный персонал, предприятие. 
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